NOMBRE: Nota:

CURSO:
(14-11-2016)

Mecanica y Gravitacion

Cuestiones
1.- a) ; Qué condicién debe cumplir un campo de fuerzas para ser conservativo?.
b) Usando como ejemplo el campo gravitatorio terrestre en las cercanias de la superficie de la Tierra,
demuestre que es un campo de fuerzas conservativo y se cumple la citada condicién.

2.- a) Conservacion de la energia mecénica.

b) Un objeto desciende con velocidad constante por un plano inclinado. Explique con la ayuda de un
esquema, las fuerzas que actdan sobre el objeto. ;Es constante su energia mecénica?. Razone la
respuesta.

3.- a) Escriba la ley de Gravitacién Universal y explique su significado fisico.
b) Segtn la ley de Gravitacion, la fuerza que ejerce la Tierra sobre un cuerpo es proporcional a la
masa de éste, ;por qué no caen mds deprisa los cuerpos con mayor masa?

4.- a) Explique qué es la velocidad orbital y deduzca su expresién para un satélite que describa una
orbita circular en torno a la Tierra.

b) Dos satélites A y B de distintas masas (ma > mg) describen 6rbitas circulares de idéntico radio
alrededor de la Tierra. Razone la relaciéon que guardan sus respectivas velocidades y sus energias
potenciales.

Problemas
5.- Se deja caer un cuerpo, partiendo del reposo, por un plano inclinado que forma un 4dngulo de 302
con la horizontal. Después de recorrer 2 m llega al final del plano inclinado con una velocidad de 4
m/s y continda deslizindose por un plano horizontal hasta detenerse. La distancia recorrida en el
plano horizontal es 4 m.

a) Dibuje en un esquema las fuerzas que actian sobre el bloque cuando se encuentra en el plano
inclinado y determine el valor del coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y el plano
inclinado.

b) Explique el balance energético durante el movimiento en el plano horizontal y calcule la fuerza
de rozamiento entre el cuerpo y el plano.

g=9,8 ms?

6.- Se desea poner un satélite de masa 10° kg en 6rbita alrededor de la Tierra y a una altura dos veces
el radio terrestre. Calcula:
a) La energia que hay que comunicarle desde la superficie de la Tierra.
b) El periodo del satélite en dicha 6rbita.
Rr = 6370 km; g = 9,8 m/s?

7.- Un cierto planeta esférico tiene una masa M = 1,25-10* Kg y un radio R =1,5-10° m. Desde su
superficie se lanza verticalmente hacia arriba un objeto, el cual alcanza una altura médxima de R/2.
Despreciando rozamientos, determine:
a) La velocidad con que fue lanzado el objeto. ;Cudl deberia ser la energia suministrada en el
lanzamiento para que el objeto se mantuviera en Orbita a esa altura?
b) Obtener razonadamente la velocidad de escape del planeta desde su superficie.
G = 6,67x10" N-m*.kg?
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